## 西北大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 简报

第5期

领导小组办公室编

2023年4月23日



## 我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育读书班开班

4月23日,我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式在长安校区举行,学校领导,全校副处级以上干部参加了开班式。校党委副书记、校长郭立宏主持开班式。

学校主题教育领导小组组长、校党委书记王亚杰作开班 动员讲话。他指出,本次读书班是学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育的重要内容,是深入学习习近 平新时代中国特色社会主义思想的重要举措。他就扎实办好 读书班提出要求,一是坚持原汁原味学,在读原著学原文悟 原理上下真功夫。从原文到原理再到真理的距离最短,要把 集体领学、集中自学作为最主要的学习方式,认真阅读指定 的4种必读教材和4种选读教材,全面学习领会习近平新时 代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义,熟练掌握 蕴含其中的思想方法、领导方法和工作方法,真正把马克思

1

主义看家本领学到手。二是坚持融会贯通学,在入脑入心、 学深悟透上下真功夫。习近平新时代中国特色社会主义思想 是一个系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理 论体系,要从理论框架体系上去理解把握,贯通掌握各大板 块,更好把握其历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑、深刻理解 其中的学理、政理、道理。三是坚持示范带动学,在教学相 长、全员提高上下真功夫。副处级以上领导干部是学校主题 教育的组织者、推动者, 又是参与者、实践者, 必须高标准、 高质量当好"领学人",拿出"挤"和"钻"的精神,真正把 学习作为一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,带 动全校师生共同学习、共同研讨、共同提升。四是坚持联系 实际学,在学以致用、知行合一上下真功夫。坚持和弘扬马 克思主义学风,真正把自己摆进去、把职责摆进去、把工作 摆进去,全面学习领会党的二十大作出的新部署新要求、习 近平总书记关于教育的重要论述, 更加准确认识和把握新时 代高等教育事业发展面临的内外部形势,切实推进学校事业 高质量发展的前瞻性思考、全局性谋划。王亚杰强调,为学 之要贵在勤奋、贵在钻研、贵在有恒, 全校领导干部要珍惜 集中学习机会,把身体坐下来,头脑静下来,用心用情用力 去品位真理的味道、思想的力量、领袖的魅力,不断培养练 就真本事、做得真学问的能力和水平,不断巩固拓展人心思 齐、人心思进、人心思干的良好局面, 把从习近平新时代中 国特色社会主义思想中汲取的智慧和力量源源不断地转化 为奋力创建"中国特色、世界一流"大学的壮志豪情和务实 举措。

校党委副书记张清安排了读书班有关工作。本次读书班持续一周,学校主题教育领导小组办公室印发了通知,对学习内容、方式、分组、要求等进行了周密部署。张清强调,读书班采取全程集中学习的形式,学习内容严格聚焦8种教材。全体学员要协调好读书学习和本职工作,严格遵守学习纪律,为广大党员干部和师生作出示范。

郭立宏在主持讲话中指出,全体学员要以读书班为重要 契机,切实发挥好"关键少数"的示范引领作用,以过硬的 学风确保学习效果。一是提高站位,读出坚定信念。要全面 领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神, 深刻认识开展主题教育的重要意义,坚持不懈用习近平新时 代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定捍卫"两个确立"、 坚决做到"两个维护"。要准确把握这次主题教育的总要求是 以"学思想"打头,系统解决好学风不纯不正,学习不走心 不深入不系统,学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重 要指示不到位,用党的创新理论指导实践、解决问题存在差 距和不足等方面的问题, 以更高标准、更严要求深化理论学 习、强化理论思维、注重理论转化,时刻保持头脑上的清醒 和政治上的坚定。二是把握重点,读出理论素养。要紧扣教 材,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科 学体系、核心要义、实践要求、把握好这一重要思想的世界 观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。要 静得下来、钻得进去、走得出来,坚持多思多想、学深悟透,

始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实信仰者和模范实践者。三是融会贯通,读出实干担当。要在学思用贯通、知信行统一上下功夫,真正做到以学促干、以干促学。要坚持问题导向,一切从实际出发,以学习为引领用心思考破解发展难题的思路举措,切实把读书、学习收获转化为履职尽责的过硬本领,不断统一思想、凝聚共识、踔厉奋发,持续汇聚起推动学校事业高质量发展的磅礴动力。

马克思主义学院付粉鸽教授在开班式上作了党的二十大精神的解读。

(宣传报道组 供稿)

报: 省委主题教育第十一巡回指导组。

送: 校党委常委,校内各党委(直属党支部)、党群各部门。